

Лоухский Большевик

Орган Лоухского РК КП(б) К-ФССР и Районного Совета депутатов трудящихся

9-й год издания

№ 54 (756)

19 июля

1942 года

Воскресенье

Пленум РК КП(б)

16 июля состоялся очередной пленум Лоухского РК КП(б). На пленуме был обсужден отчет о приеме новых членов партии за период отечественной войны.

Пленум утвердил вторым секретарем тов. Тимофеева Ф. И., секретарем по кадрам тов. Сергеева Г. П., зав. организаторским отделом тов. Обьедкова М. Е., зав. военным отделом тов. Амалайнен М. И., зав. отделом пропаганды и агитации тов. Кондратьева Ф. Г.

Все силы на помощь Красной Армии

Родина в опасности. Вражеские орды, не считаясь с потерями, остервенело рвутся на Дюк, чтобы создать себе плацдарм для нового наступления. Гитлеровские бандиты приободрились — впереди хорошая пожива: не тронутые войной города и села, богатые хлебные районы.

Народ, страна поставили перед Красной Армией задачу — не пропустить врага, отбить его. И Красная Армия с честью выполняет ее; наносит врагу большой урон в людях и технике. Только за 2 последних месяца с 15 мая по 15 июля потери фашистской Германии в людях составили 900 тысяч человек. Чрезвычайно велики потери в технике. Но враг рвется вперед не смотря ни на что, он бросает в бой на смену разбитым дивизиям новые дивизии из резервов, он напрягает последние усилия, чтобы добиться успеха.

Героическая Красная Армия, умудренная годовым опытом неравной борьбы, должна остановить и она остановит врага. Уже на отдельных участках фронта инициатива боев перешла в руки Красной Армии и враг вынужден перейти к обороне.

Этот напряженный момент ожесточенных боев Красной Армии как никогда нужна помощь тыла. И народ, возложивший на армию задачу освобождения советской земли от иноземных захватчиков, делает все, чтобы помочь своим защитникам завоевать победу.

Большие, еще не разрешенные задачи стоят перед населением нашего, прифронтового района, работающего на нужды армии, нужды фронта.

Район вступил в важнейшую кампанию. Повсеместно начинаются сенокосы, идет заготовка веточного корма. В этом году от руководителей колхозов, совхоза, подсобных хозяйств требуется максимальная деловитость в проведении этих работ. Нужно заготовить корм не только для своих хозяйств, но и для Красной Армии. Эта задача становится наиболее серьезной еще и потому, что вследствие запоздалой весны травостой в этом году хуже, чем в предыдущие годы. Значит нужно испо-

льзовать каждый клочок луга, каждую полянку для сенокоса. Важное подспорье в организации кормовой базы — веточный корм. С заготовкой этого корма нельзя медлить, нужно производить ее сейчас одновременно с сенокосом, так как позже лист теряет свои питательные и вкусовые качества.

Успехи в заготовке кормов есть. Колхоз „Красная Звезда“ план заготовки веточного корма уже выполнил на 163 проц. Так должны работать все хозяйства.

Товарищи колхозники, рабочие совхоза и подсобных хозяйств! Успешным проведением сенокоски окажем помощь фронту!

Большую помощь фронту должны оказать рыбаки района. Они должны перед родной и свою задолженность обязаны ликвидировать в ближайшее время. Возможности для этого есть. Ведь звено рыбаки П. Корыхаловой показало, что план рыбодобычи можно не только выполнить, но и перевыполнить, нужно только не сидеть сложа руки, а организовать неустанный поиск рыбы.

Товарищи рыбаки, дайте больше рыбы для фронта.

Попрежнему важна и ответственна обязанность дровозаготовителей — обеспечить Кировскую железную дорогу топливом. Товарищи дровозаготовители, сделайте все для выполнения плана, полностью используйте механизацию, повышайте производительность труда, добивайтесь высокого качества работы!

Наконец, в районе есть немало предприятий, крупных и мелких, работающих на нужды фронта. Все они должны улучшить работу, дать армии все, что она от них требует.

В стране развернулось социалистическое соревнование всех отраслей промышленности и сельского хозяйства. Включились в это соревнование и предприятия нашего района. Нужно, чтобы это соревнование изодня в день ширилось, приобретая все больший размах.

Общие усилия фронта и тыла должны дать и несомненно дадут желаемый результат — враг будет остановлен и разбит.

Передовое рыболовецкое звено

Рыбаки любят вспоминать о богатых уловах в прошлые годы, когда они за день добывали по 7—10 тонн сельди. В последние годы таких сказочных уловов нет. Но старые традиции — ждать подхода крупных косяков рыбы еще прочно гнездятся в сознании рыбаков. Ломка этих вредных традиций, организация активного лова рыбы — серьезная задача большевиков нашего района.

Коммунистка Пелагея Корыхалова одна из первых выступила инициатором работы по-новому. Она быстрее других поняла, что нельзя пассивно сидеть у моря и ждать рыбу, а надо искать и ловить ее, не смущаясь малыми уловами, изыскивать новые методы и места лова.

Звено, которое возглавляет Корыхалова, небольшое. Кроме нее здесь работает ее 14-летний сын Саян, молодые рыбаки Маруся Юрьева и Люба Гневышева. По 6 раз в сутки забрасывает и тянет невод это звено. Дважды в сутки опохаживают (осматривают) ставные орудия лова. Лов производят как на постоянных весенне-летних, так и на осенних тонях. Работать нелегко. Но люди это-

го звена — настоящие советские патриоты, они помнят, что их труд нужен родине, помогает Красной Армии громить фашистских захватчиков.

Стахановский труд дает прекрасные результаты. Во втором квартале звено Корыхаловой сдало рыбы столько же, сколько все остальные 7 звеньев. В первой половине июля звено выловило около 6—7 центнеров первосортной рыбы. Немало собрано также водорослей. И заработки у них неплохие. В июне, например, звено заработало 670 килограммов муки, 67 килограммов крупы, около 30 кг сахара и кондитерских изделий, немало масла, табаку, чаю, товаров.

Вступив в социалистическое соревнование, звено обязалось перевыполнить план третьего квартала по вылову рыбы и сдаче водорослей, покрыв задолженность за первое полугодие. Недалеко от тони расположен сенокосный участок. Рыбаки обязались скопить его и собрать по полтора центнера веточного корма.

Можно не сомневаться, что эти обязательства будут выполнены.

Ф. Кондратьев.

О развертывании социалистического соревнования молодежи за успешное завершение уборки урожая

Постановление

Бюро Лоухского райкома ЛКСМ К-ФССР

1. Одобрить ценную инициативу комсомольцев и молодежи совхоза „Полярный пионер“ об организации социалистического соревнования молодежи за досрочное завершение сенокоски и уборки урожая.

2. Обязать сельские и колхозные первичные комсомольские организации на собраниях колхозной молодежи обсудить обращение комсомольцев и молодежи совхоза, опубликованное в газете „Лоухский большевик“ 10 июля с. г., добиваясь включения каждого колхоза, бригады, звена, каждого колхозника и колхозницы в социалистическое соревнование за успешное, досрочное выполнение плана сено- и хлебоуборки.

Организовать в колхозах, бригадах и звеньях доски показателей хода соревно-

вания, наладить регулярный выпуск стенных газет и боевых листков.

3. Райком комсомола призывает всех комсомольцев, всю молодежь трудиться не покладая рук, показывать новые образцы самоотверженного стахановского труда на колхозных полях, чтобы дать стране больше продуктов сельского хозяйства и этим оказать помощь героической Красной Армии в осуществлении исторической задачи: „Добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев“ (Сталин).

Секретарь Лоухского райкома ЛКСМ К-ФССР

З. МАРТЮГОВА.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 17 июля

В течение 17 июля наши войска вели бой с противником в районе Воронежа и южнее Миллерово.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 16 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 танков, 265 автомашин с войсками и грузами, несколько автоцистерн с горючим, подавлен огонь 2 дивизионов зенитной артиллерии, взорвано 5 складов с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 4 батальонов пехоты противника.

В районе *Воронежа наши войска предприняли, на некоторых участках, ряд контратак и нанесли немцам большой урон. В ожесточенном сражении бойцы гвардейской части истребили 680 солдат и офицеров противника. Кроме того подбито 3 танка, уничтожено 4 орудия и 13 машин с боеприпасами. Успешно громят врага советские танкисты и артиллеристы. Крупный отряд немцев сделал попытку окружить наш пехотный батальон у села Д. Бойцы артиллерийской батареи, где командиром товарищ Демидов, выкатили орудия на открытые позиции и прямой наводкой стали расстреливать противника. Артиллеристы уничтожили до 1000 гитлеровцев. На другом участке нашими войсками подбито 15 немецких танков, уничтожено 14 орудий, разгромлены штабы трех полков противника, захвачены документы, трофеи и пленные.

Южнее *Миллерово продолжаются бои. Наши войска отбивают ожесточенные атаки противника. На одном из участков 12 немецких танков и 60 автомашин с пехотой зашли в тыл нашей части. Завязался упорный бой, во время которого уничтожено 8 немецких танков и свыше 400 гитлеровцев. Недалеко от пункта К. наши танки, прикрывавшие отход пехотных частей в течение дня 4 раза ходили в контратаку и уничтожили 1200 гитлеровцев, 5 танков, 18 автомашин и 7 пулеметов противника.

ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЯ VII ПЛЕНУМА ЦК КП(б)

15 июля с. г. состоялось собрание районного партийного актива. На активе с докладом об итогах VII Пленума ЦК КП(б) Карело-Финской ССР выступил первый секретарь райкома партии тов. Чесноков.

В своем докладе тов. Чесноков отметил, что VII Пленум констатировал большую работу, проделанную партийной организацией и трудящимися Карело-Финской республики, которые в условиях грозной опасности, в условиях, когда значительная часть районов оказалась временно захваченной немецко-финскими бандитами, своим самоотверженным трудом в тылу, героизмом и мужеством на фронте в общих рядах народов Советского Союза громили и громят ненавистных захватчиков.

Трудящиеся Лоухского района, во главе с партийной организацией, проделали не малую работу по оказанию практической помощи Красной Армии в выполнении благородной освободительной задачи.

Лесобиржи Кереть, Каторо, Пояконда из месяца в месяц выполняли план дровозаготовок. Железнодорожники, работая в труднейших условиях, без задержек отправляют поезда, держат в исправности путь. Наши колхозники, в особенности колхозы „Красная Звезда“ и „Новая Жизнь“, рабочие совхоза „Полярный пионер“ по-военному провели весенний сев, в наиболее сжатые сроки с хорошим качеством проведенной обработкой земли.

С небывалым политическим подъемом прошли по району такие политические мероприятия, как сбор средств в фонд обороны родины, составивший несколько сот тысяч рублей деньгами, сбор подарков и теплых вещей для Красной Армии, реализация денежно-вещевой лотереи и Государственного Военного Займа 1942 года и т. д.

Подвлекшее число предприятий и колхозников района включилось во всеобщее социалистическое соревнование. Выросли сотни замечательных стахановцев, таких, как Евдокимов, Вогомолва, Емельянов, Кузькина и многие другие, дающие три и больше норм на разделке дров.

Но то, что сделано далеко недостаточно. Страна, фронт требуют все больше и больше продукции. Тем более, что трудящиеся Лоухского района большие должники перед государством. Леспромхоз государственное задание выполнил по разделке на 86 процентов, по погрузке на 77 процентов, это значит, что рабочие леспромхоза недодали Кировской железной дороге ты-

сячи кубометров топлива, этот долг должен быть ликвидирован во что бы то ни стало.

Главные причины невыполнения плана леспромхозом заключаются в том, что механизмы полностью не используются, большую часть простаивают, не организовано обучение новых рабочих, а отсюда большой процент рабочих не выполняет норм, не законченное строительство тупиков мешает своевременной отгрузке готовой продукции, в ряде мест вместо подлинного боевого соцсоревнования — казенщина, отсутствие проверки взятых обязательств.

Наши рыбаки колхозов и гослова недодали Красной Армии много центнеров рыбы, не выполнили плана первого полугодия, все потому, что не перестроились на активный повседневный лов рыбы в любое время года, а по старинке ждут рыбы, теряют драгоценное время и, вместе с ним, рыбу.

Пленум ЦК КП(б) отметил крупные недостатки в пропагандистско-агитационной работе. Особенно это относится к нашей райпарторганизации. Основным недостатком пропагандистско-агитационной работы является тот факт, что агитация и пропаганда отстают от уровня задач, выдвинутых войной, в ряде мест носит отвлеченный характер, агитаторы и беседчики не умеют увязать материал читки, беседы с жизнью своего производства потому, что партийные организации не работают как следует с агитаторами, не учат, не воспитывают их.

Большинство коммунистов и руководящих работников забросили изучение вопросов марксизма-ленинизма, не выступают с докладами и беседами среди трудящихся, поэтому политически не растут, что приводит к допущению ошибок в практической работе. Эти недостатки в пропагандистско-агитационной работе должны быть ликвидированы в ближайшее время, надо сделать так, чтобы каждый коммунист, особенно руководящий работник, ежедневно работал над повышением своего идейно-политического уровня.

После доклада развернулись оживленные прения.

Выступивший в прениях тов. Рыбаков отметил, что причиной невыполнения плана дровозаготовок является тот факт, что основные лесобиржи — Энгозеро и Амбарная не были обеспечены кадрами руководителей. Если на маленькой лесобирже Кереть был освобожденный парторг, то в Энгозеро и в Амбарной этого не было, хотя их объем работы был в несколько раз больше.

Зобков, заместитель начальника 8 дистанции пути по политчасти, рассказал, что их дистанция все время держала первенство по дороге, но в последний момент в силу недостаточного внимания к отдельным околоткам на 8 околотке допущен брак в работе, в результате дистанция отступила на 5 место. Это позорное явление заставляет парторганизацию принять все меры к тому, чтобы вернуть дистанции первое место.

Хребтов, заместитель председателя исполкома райсовета, развернул критику колхоза „Заря“, который провел сев исключительно плохо. При засеве 0,5 га картофеля израсходовано 2 тонны картофеля. Колхоз „Красный Рыбак“ долго не мог вывезти семян, в то время как колхоз „Красная Звезда“ сев провел образцово, поднял 1,5 га целины, план заготовки веточного корма выполнил на 163 процента.

Кондратьев, зав. отделом пропаганды РК партии, отметил, что потеря вкуса к изучению вопросов марксизма-ленинизма привела к тому, что отдельные руководители боятся выступать перед массами с политическими докладами (Вайнонен, Анисимов, Васильев В. и др. Партийные организации не проводят семинаров агитаторов, не дают им персональных заданий, все это привело к тому, что в ряде парторганизаций агитаторы работают сами по себе. Райкомтора связи в силу отсутствия контроля со стороны Анисимова не доводит газеты до колхозов и до рыбацких путей, поэтому рыбаки месяцами не видят газет. Затем выступили товарищи Ситников, Вилков, Зернов, Гришин, Курочкин, Дикий, Дийкова.

В конце прений выступил секретарь ЦК КП(б) по промышленности тов. Башкуров, который осветил условия, в которых работали VII Пленум ЦК, о героической борьбе бойцов и командиров Красной Армии против врага, о самоотверженной работе трудящихся республики в тылу. Подверг жестокой критике руководителей рыбацких колхозов и тех руководителей, которые не поняли положения дела в стране, просят у государства раз-ной помощи, а сами государству ничего не дают.

В заключении тов. Башкуров призвал парторганизацию мобилизовать все силы на проведение уборки урожая и выполнения плана лова рыбы.

Собрание райпартактива приняло развернутое решение по реализации решений VII Пленума ЦК КП(б).

Июльский план выполнен на 106 процентов

Колхоз „Заря“ (председатель Лангуев) систематически не выполнял плана вылова рыбы, причины в том, что рыбаки не применяли активного, повседневного лова, ожидали подхода рыбы к местам ло-

ва. В июле месяце рыбаки начали активизировать вылов рыбы, результаты незамедлили сказаться. В течение нескольких дней июля колхоз выполнил месячный план на 106 процентов и всю рыбу сдал государству.

Заготовка веточного корма

Колхоз „Красная Звезда“, Боярского сельсовета (председатель Ф. Сидорова), первым по району перевыполнил план заготовки веточного корма.

При плане 30 центнеров заготовлено 49 центнеров. С 13 июля колхоз начал сенокос. Вступив в сорев-

нование, колхозники обязались ежедневно выкапывать по 35 га на человека при норме 0,25 га. Все колхозники перевыполняют нормы. Средняя производительность труда на 13 процентов выше плановой.

ПРИКАЗ

По поселку Чупа-пристань штаба МПВО № 1

От 14-го июля 1942 г., п. Чупа-пристань

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22-го июня 1941 г. о военном положении приказываю:

§ 1.

Время работы учреждений и организаций установить с 9 часов утра.

§ 2.

Кино, зрелищным и торговым предприятиям, столовым, баням, прачечным, парикмахерским и другим коммунальным предприятиям заканчивать свою работу в 22 часа.

§ 3.

Всему населению тща тщательно маскировать свет светонепроницаемой тканью, шитами, автотранспорту запрещается движение с открытыми фарами по пос. Чупа-пристань и дорогам.

Воспретить движение пешеходов с 23 часов до 5 часов утра, за исключением лиц, имеющих специальные пропуска.

§ 4.

Запретить фотографирование местности, зданий, сооружений и т. п. в пределах поселка и его окрестностях без разрешения органов НКВД.

§ 5.

Выдача пропусков рабочим и служащим гражданских предприятий и учреждений, связанных с работой в ночное время, производится штабом МПВО.

§ 6.

При воздушном нападении противника население оповещается короткими прерывистыми гудками шпало-завода и пароходов.

При химическом нападении длинными прерывистыми гудками сирены.

§ 7.

За невыполнение настоящего приказа виновные привлекаются к ответственности по законам военного времени.

§ 8.

Наблюдение за точным и неуклонным выполнением настоящего приказа возлагается на органы Рабоче-Крестьянской милиции пос. Чупа-Пристань.

§ 9.

Настоящий приказ ввести в действие с 15-го июля 1942 года,

Начальник МПВО Лоухского района

СИТНИКОВ

Начальник штаба МПВО пос. Чупа-пристань

НОЗЛОВ

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР
Н. АРТАМОНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ
ТРЕБУЮТСЯ: Лоухской типографии рабочие - вертальщики,

сторожа, резальщики бумаги, ученики и технический секретарь Оплата по соглашению. Обращаться по адресу: Лоухи, типография.